ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого лично-командного первенства Томской области 2012 года среди школьников

по авиамодельному спорту по метательным моделям планеров класса HLG-450
1. Цели и задачи
· Массовое привлечение молодежи к занятиям авиамодельным спортом и повышение интереса к спортивному авиамоделизму.

· Обмен опытом, повышение спортивного мастерства спортсменов авиамоделистов.

· Выявление сильнейших спортсменов, выполнение спортсменами разрядных нормативов.

2. Организаторы соревнований
· Подготовку и организацию осуществляет Муниципальное учреждение Центр дополнительного образования детей "Поиск" ЗАТО г. Северск Томской области. 
· При поддержке Федерации авиамодельного спорта Томской области.
3. Меры безопасности
· В связи с отсутствием повышенной травмоопасности, страхование участников организаторами соревнований не предусмотрено и производится по личной инициативе частным образом.
· В день проведения соревнований организаторы предусматривают мероприятия обеспечивающие безопасность участников, судей и зрителей: определение линии старта, запрет на езду на автотранспорте в зоне полётов, поддержание спортивной дисциплины среди участников соревнований и др.
· Персональная ответственность за безопасность детей возлагается на тренеров-руководителей команд приказом командирующей организации. Также на тренеров-руководителей возлагается ответственность за ознакомление участников соревнований с настоящим Положением.
· Приветствуется присутствие родителей, близких родственников участников соревнований.
4. Участники соревнований
· Соревнования проводятся в двух возрастных группах: младшие школьники – до 14 лет и старшие школьники – от 14 до 18 лет. Возраст спортсмена определяется на день проведения соревнований по целому количеству лет.
· Регистрация участников соревнований производится в день соревнований после общего построения до времени начала стартов, определенного судейской коллегией.
5. Технические требования к метательным моделям планеров класса HLG-450
· Метательная модель планера – безмоторный летательный аппарат тяжелее воздуха, подъемная сила которого создается за счет действий аэродинамических сил на несущие поверхности.

· Запуск модели осуществляется рукой, без применения каких либо приспособлений увеличивающих скорость разгона и полета модели. Разрешается применение на модели любых устройств, работающих в полете без какой-либо связи со спортсменами.
· Не разрешается отделение от модели любых частей и деталей.

· Модели изготавливаются из любых материалов. К соревнованиям допускаются модели с размахом крыла до 450 мм. Других ограничений нет.
6. Регламент проведения соревнований
· Соревнования состоят из двух частей: от 5 до 7 зачетных туров. В день проведения соревнований, до начала стартов, решением судейской коллегии определяется количество и время окончания зачётных туров.

· Старты проводятся по готовности спортсменов. На подготовку к старту в туре отводится до 3-х минут или по решению судейской коллегии до начала соревнований. Не стартовавший вовремя спортсмен уступает место другому (следующему) участнику соревнований.

· Результат в зачетных турах определяется по количеству очков, набранных в полете (1 секунда = 1 очко). Максимальный результат в зачетном туре 60 очков.
· В каждом туре спортсмен имеет не более двух попыток старта. Попыткой считается: полет менее 5 секунд, если спортсмен не заявит сразу же после посадки модели, что результат идет в зачет; а также поломка модели при старте или отделение деталей в полете. Если во второй попытке модель держится в воздухе менее 5 секунд или происходит отделение деталей, или происходит поломка модели при старте, то в полетном листе проставляется 0 очков.

· Призовые места в личном первенстве определяются по сумме очков, набранных спортсменами в турах. В соревнованиях команд в зачет идут три лучших результата от команды. Количество участников в команде – не ограниченно.
· Количество моделей каждого участника не ограничено. Участник не обязан быть изготовителем модели. На каждой модели в обязательном порядке должны быть нанесены опознавательные знаки (фамилия, инициалы, знаки отличия или цифры).
· Запрещается использование одной модели разными спортсменами. В случае установления судьями использования одной модели разными спортсменами указанный случай приравнивается к неспортивному поведению и все участники, запускавшие одну модель, отстраняется от дальнейшего участия в соревнованиях и награждения.
7. Время и место проведения
· Начало соревнований в 12.00 20 мая 2012 года.
· Место проведения соревнований: летное поле в районе п. Эушта.
· Координаты места проведения: Долгота: 84°52′7.69″E (84.868804) Широта: 56°32′8.85″N (56.535791)
8. Материально-техническое обеспечение
· Награждение участников соревнований призами и дипломами осуществляет муниципальное учреждение центр дополнительного образования детей "Поиск" ЗАТО г. Северск 

· Федерация авиамодельного спорта Томской области обеспечивает проведение соревнований стартовой документацией, техническое обеспечение стартов, комплектование и работу судейской коллегии.

· Расходы по командированию и участию (проезд, размещение, питание) участников соревнований обеспечивают командирующие организации.
Данное положение является официальным вызовом на соревнования.
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